

# VINOŘSKÉ NOVINY



✂ MĚSTSKÁ ČÁST | 🏢 ÚŘAD MČ | 🍷 ŽIVOT VE VINOŘI | OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK MČ PRAHA-VINOŘ | ZDARMA | KVĚTEN 2026



## POZVÁNKA

Na pivo/limo se starostou  
Středa 20. 5. od 18:00  
v Pizzerii Antonio u Černínů

Všichni jste vítáni



## POZVÁNKA NA DEBATU

PARKOVÁNÍ v ul. Uherská a Čeperská  
Pondělí 11. 5. od 19:00,  
Společenský sál Pod Normou

Všichni jste vítáni



## MĚSTSKÁ ČÁST

Vinoř získala klíčový pozemek  
pro budoucnost školy

- str. 3 -



## POZVÁNKA

VINOŘSKÝ VANDRÁČEK  
Sobota 23. 5. 2026, start mezi 13:00 a 16:00  
od ZŠ v Prachovické ul. 340

- str. 4 -

## Pomozte naší škole. Každý dotazník má smysl

V nejbližších dnech čeká na rodiče žáků naší základní školy několik dotazníků. Dovolte mi proto jménem vedení městské části požádat vás o chvíli času a pozornosti. Vaše odpovědi jsou pro školu i zřizovatele nesmírně cenné – pomáhají nám rozhodovat se správně a plánovat kroky, které mají skutečný dopad na každodenní život dětí ve škole.

### Bezpečná cesta do školy

První dotazník je součástí projektu Bezpečné cesty do školy. V něm budou děti spolu s učiteli zakreslovat do map své každodenní trasy a místa, která jim připadají nebezpečná. Neméně důležitý je ale pohled rodičů. Právě vy máte dlouhodobou zkušenost, vidíte provoz kolem školy v různých časech a dokážete upozornit na rizika, která dítě samo nemusí vnímat. Prosíme vás proto – věnujte dotazníku pár minut. Jde o bezpečnost a zdraví vašich dětí.

### Prevence šikany – program KiVa

Druhý dotazník souvisí s programem KiVa, který se zaměřuje na prevenci šikany a podporu zdravých vztahů mezi dětmi. Program pomáhá žákům rozvíjet empatii, učí je mluvit o jejich potřebách a dává škole nástroje, jak šikanu předcházet nebo ji včas řešit.

Ačkoliv se většina aktivit odehrává ve škole, bez spolupráce s rodiči by program nemohl fungovat naplno. Vaše zpětná vazba je klíčová – právě dotazník je nejlepším způsobem, jak ji škole předat.

### Mapa školy – zpětná vazba, která posouvá dál

Třetí dotazník je nejobsáhlejší a jmenuje se Mapa školy. Jde o osvědčený autoevaluační nástroj, který škole pomáhá zhodnotit, v čem funguje dobře a kde má prostor ke zlepšení. Výsledky umožní

porovnat naši školu s jinými školami, které Mapu školy absolvovaly, a inspirovat se jejich dobrou praxí.

Pro vedení školy i pro městskou část jako zřizovatele je Mapa školy důležitým zdrojem informací a podnětů, jak školu dále rozvíjet a dělat ji ještě lepším místem pro vaše děti.

Věříme, že vám na škole vašich dětí záleží stejně jako nám. Prosíme vás proto, zapojte se a vyplňte všechny dotazníky, které vám škola zašle. Každá odpověď se počítá a má skutečný význam.

A nebojte – na delší dobu budou tyto dotazníky posledními, které budete moci pro školu vyplnit. O to důležitější je, aby právě teď zazněl váš hlas.

Děkujeme vám za čas, který škole věnujete – vrátí se vašim dětem.

Mgr. Martin Mach, radní



## UČITEL/UČITELKA pro 1. i 2. stupeň ZŠ

Pro školní rok 2026/2027 hledáme do našeho přátelského kolektivu kolegyni nebo kolegu na pozici učitele/učitelky pro 1. i 2. stupeň ZŠ. Hledáme někoho, kdo má rád práci s dětmi, umí s nimi komunikovat s respektem a empatií. Najdete u nás milé a příjemné pracovní prostředí. Samozřejmostí jsou podmínky pro osobní i profesní rozvoj.

Kontakt: reditelna@zsvino.cz, 605 918 670, Ing. Slávka Lupačová, ředitelka

## Tělocvična u základní školy slaví 20 let

Velká tělocvična u základní školy letos slaví 20 let od svého otevření. Když byla v roce 2006 postavena, šlo o moderní sportovní halu.

Po celou dobu tělocvična sloužila nejen výuce tělesné výchovy, ale i tréninkům, soutěžím, turnajům a v posledních letech také společenským akcím, včetně obecních reprezentačních plesů. Právě tato všestrannost je její velkou hodnotou. Dvacet let intenzivního provozu je už znát. Každodenní používání se podepsalo na vybavení šaten, dveřích, podhledech, elektroinstalaci i podlahách. Místy bylo nutné řešit zatékání, jinde opotřebením povrchů nebo jiné technické nedostatky.

Městská část proto letos o letních prázdninách investuje více než jeden milion korun do oprav a modernizace a vybavení.

Největší položkou bude pořízení 600 m<sup>2</sup> ochranného koberce, který umožní konání kulturních a společenských akcí a zároveň ochrání sportovní

povrch haly. Doposud jsme si koberec půjčovali od našeho partnerského města Schulzendorf. Využili jsme jej při dvou vinořských plesech. A protože se osvědčil, pořídíme si vlastní. Bude tak pohodlně k dispozici i pro potřeby školy, která pro žáky a žákyňe chystá vlastní ples.

Součástí prázdninových prací bude také:

- výmalba vybraných prostor;
- výměna některých dveří a podhledů;
- opravy elektroinstalace a kanalizace;
- doplnění vybavení šaten;
- instalace systému generálních klíčů a kamerového systému;
- úprava regulace kotelny s cílem snížit náklady na energie.

I drobné technické úpravy mohou při takto vytíženém objektu přinést výrazné provozní úspory, které se dlouhodobě vyplatí.

Podpora školy, sportu a zdravého pohybu patří mezi dlouhodobé priority městské části. Pohyb



je důležitý nejen pro děti, ale i pro dospělé – jako protiváha k sedavému způsobu života a nedostatku přirozené aktivity.

Proto současně pokračují práce na projektu druhé, menší tělocvičny, kterou bychom rádi v horizontu dvou let postavili. Přes den mají tělocvičny sloužit škole, odpoledne kroužkům a večer všem obyvatelům Vinoře, kteří si chtějí zahrát volejbal, basketbal, badminton, florbal nebo jiný sálový sport.

Naším cílem je ve spolupráci s vedením školy vytvářet podmínky, aby sport a aktivní trávení volného času byly ve Vinoři snadno dostupné. Rekonstrukce tělocvičny je investicí, která se vrátí v podobě zdravějších dětí a spokojených dospělých.

Těšíme se, že opravená tělocvična bude místem, kde se lidé budou potkávat, hýbat a trávit smysluplně volný čas.

Ing. Michal Biskup, starosta

## ZPRÁVY Z RADY

### Projednáno v radě MČ, výpisky z usnesení

#### Dne 11. 3. 2026

Rada městské části Praha-Vinoř schvaluje dotaci zastupiteli Pavlu Karičkově ve výši 2500 Kč na akci Úklid Vínové 2026, konkrétně na nápoje a provozní materiál pro účastníky akce. Vyúčtování bude odevzdáno Úřadu MČ Praha-Vinoř do dne 29. 4. 2026.

Rada městské části Praha-Vinoř schvaluje účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Praha-Vinoř za rok 2025 dle předložené žádosti a výkazů a převod hospodářského výsledku příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Praha-Vinoř za rok 2025 do fondů dle předložené žádosti.

Rada městské části Praha-Vinoř bere na vědomí cenové nabídky na akci „Komunikace ke kriketu, Vínové“ od firem COLAS CZ, a.s., IČ: 26177005, za 510 600 Kč bez DPH a M – SILNICE, a.s., IČ: 42196868, za 418 598,40 Kč bez DPH. Schvaluje uzavření objednávky na akci „Komunikace ke kriketu, Vínové“ s vítěznou firmou M – SILNICE, a.s., IČ: 42196868, za 418 598,40 Kč bez DPH.

#### Dne 18. 3. 2026

Rada městské části Praha-Vinoř schvaluje účetní závěrku příspěvkové organizace Vincent za rok

2025 dle předložené žádosti a výkazů a převod hospodářského výsledku příspěvkové organizace Vincent za rok 2025 do fondů dle předložené žádosti.

Rada městské části Praha-Vinoř projednala situaci týkající se nadměrné spotřeby vody v bytě č. 9 v domě č.p. 13, ulice Mladoboleslavská, která vznikla v důsledku dlouhodobého úniku vody z bytového zařízení a byla zjištěna při vyúčtování služeb za rok 2025. Konstatuje, že zvýšená spotřeba vody byla prokazatelně zaznamenána podružným vodoměrem instalovaným v bytě. Schvaluje:

1. mimořádný postup při řešení vzniklé situace, spočívající ve stanovení předpokládané spotřeby vody v uvedeném bytě v roce 2025 dle spotřeby za rok 2024 a v porovnání takto stanovené spotřeby se skutečně naměřenou spotřebou vody v uvedeném bytě v roce 2025 (resp. odpovídající části roku 2025 připadající na konkrétního nájemce), přičemž nájemci bude účtována předpokládaná spotřeba za dané období roku 2025 vycházející ze spotřeby v roce 2024 a rozdíl mezi touto a skutečně naměřenou hodnotou bude rozdělen tak, že:

• 50 % rozdílu bude účtováno nájemci bytu,

• 50 % rozdílu ponese Městská část Praha-Vinoř jako pronajímatel;  
2. provést odpovídající úpravu vyúčtování služeb k bytu č. 9 v č.p. 13, ulice Mladoboleslavská.

#### Dne 25. 3. 2026

Rada městské části Praha-Vinoř souhlasí s podáním žádosti o poskytnutí neinvestiční dotace MPSV ze státního rozpočtu v dotačním titulu „Obec přátelská rodině a seniorům“ pro rok 2026.

Rada městské části Praha-Vinoř bere na vědomí zápis o otevírání obálek k zakázce „Sekání veřejných travnatých ploch na území MČ Praha, Vínové v roce 2026“ a došlé nabídky dodavatelů na zakázku malého rozsahu „Sekání veřejných travnatých ploch na území MČ Praha-Vinoř v roce 2026“ od firmy AVE Pražské komunální služby, a.s., IČ: 07725680, a od firmy URBANstav, s.r.o., IČ: 08166650; Schvaluje výběr nejnižší cenové nabídky předložené spol. AVE Pražské komunální služby, a.s., IČ: 07725680, se sídlem Pražská 1321/38 a, 102 00 Praha 10 (cena za jedno posečení celého území: 138 608,82 Kč bez DPH, celková cena za sečení území za celý rok: 693 044,10 Kč bez DPH).

#### Dne 1. 4. 2026

Rada městské části Praha-Vinoř schvaluje Smlouvu o dílo na zajištění servisu výtahu v objektu MŠ Mikulovická 337 s firmou ROLIFT, s.r.o., IČ: 26143739, dle předloženého návrhu.

Rada městské části Praha-Vinoř schvaluje slevu ve výši 50 % z komerčního nájmu sálu pod Normou dne 25. 4. 2026 pro nájemce Taneční škola HIT, IČ: 45875031, za účelem konání taneční akademie pro děti z Vínové a okolí.

Rada městské části Praha-Vinoř schvaluje žádost o znovuposkytnutí zbývající části dotací na akce Chodník k fotbalovému hřišti a Zlepšení světelných podmínek v ZŠ a MŠ ve výši 1 332 810 Kč dle předloženého dokumentu.



## INFORMACE Z ÚŘADU

### Vinořský jídelní automat

Automat na výdej jídel se těší oblibě! Původní záměr byl doplňovat jídla alespoň 2x za týden. V současné době, pokud nenastane nějaká kolize a automat je chvíli mimo provoz, obnovujeme dodávku denně. Po většinou kolegyně doplňují 3 druhy chlazených a balených jídel.

Automat je třeba nejenom doplňovat, ale i často kontrolovat, neboť dochází k drobným zádrhelům, které jsme však většinou schopni vyřešit svépomocí. Pokud ale narazíte na to, že je automat mimo

provoz (ukáže se na displeji), volejte na tel. číslo, které je uvedené na stěně automatu.

Děkují kolegyním, které se o automat starají, a pokud to takto půjde dál, budeme muset pořídit ještě jeden....

Děkujeme za váš zájem a přejeeme dobrou chuť!

*Za kolektiv zaměstnanců úřadu  
Bc. Monika Nová, DiS., tajemnice*

VELKOOBJEMOVÉ kontejnery na BIO odpad – JARO 2026		
Bohdanečská zahrádkářská kolonie	neděle 10. 5.	13–16 hod.
V Žabokřiku	neděle 17. 5.	13–16 hod.
Mikulovická	neděle 24. 5.	13–16 hod.

### Na třech místech Vínové jsme dosadili stromy

Na Bohdanečské ulici, v úseku od zastávky k fotbalovému hřišti, jsme doplnili stávající alej o devět nových sakur. Chodník v tomto úseku je již hotový – stromy ho teď pěkně doladí. Na pár místech sice terén výsadbu neumožnil, ale tam, kde to šlo, sakury jsou.

Ve stejné ulici, ale mnohem dál, směrem na Čakovice, jsme v úseku od křižovatky s Jilemnickou doplnili ovocnou alej. Loňské léto nám zde některé mladé stromky napadla bekyně zlatofitná – housenky tohoto motýla obalily stromy pavu-

činami a poškodily je natolik, že musely být nahrazeny. Na jejich místo jsme vysadili 30 hrušní a 28 jabloňů, vybrali jsme staré krajové odrůdy.

U golfového hřiště jsme nahradili tři zničené pyramidální duby v tamní aleji. Že stromy napadne bekyně, to pochopíme, ale že napadne někoho rozjezdít stromy autem, to pobrat neumíme.

*Mgr. Martin Mach, radní*

### Rudoarmějce

V parku před hřbitovem je socha rudoarmějce. Socha je politá červenou barvou. A od prosince je bez hlavy. Někdo ji urazil a odnesl.

A od té doby máme na radnici s rudoarmějcem těžkou hlavu.

Ve Vínové zní silné hlasy, aby se socha coby symbol ruské rozpínavosti odstranila.

Zní tu i hlasy, že socha by se měla nechat tam, kde je. A že by se měla opravit.

Oboje by měl nejlépe udělat majitel sochy. Tady to ale začíná být dobrodružné. Městská část Praha-Vinoř má ve svém majetku pamětní desku (kterou vandal také rozbil) a pár betonových kostek z chodníčku k soše. Samotná socha městské části nepatří.

Socha stojí na pozemku církve, ale ani církev sochu ve svém majetku nemá. Byla tu instalována v listopadu 1949, zřejmě bez souhlasu majitele pozemku.

Městská část Praha-Vinoř si nechala od právníků zpracovat analýzu, kdo je s největší pravdě-

podobností majitel. V žádném veřejném rejstříku soch a uměleckých děl jsme ji totiž nenašli.

A má se za to, že vlastníkem (asi trochu proti své vůli) je církev coby majitel pozemku. Místní farnost asi dá přednost tomu, investovat své finanční prostředky do opravy varhan a správy kostela než do opravy sochy, která jí svým významem moc blízka nebude.

Městská část Praha-Vinoř zase nemůže jen tak investovat obecní prostředky do opravy cizího majetku.

Podle hrubého odhadu se kompletní oprava sochy pohybuje okolo částky půl milionu korun. Pokud by ji někdo opravil, hrozí velké riziko, že se socha stane opět terčem vandalizmu.

Vedení Městské části Praha-Vinoř se proto kloní k tomu, aby se socha přesunula za zeď vínovského hřbitova, který se na noc zamyká. Je tu naděje, že se jí tak podaří ochránit před dalším ničením.

*Mgr. Martin Mach, radní*

### Rekonstrukce Klenovské ulice

Po letech se blíží rekonstrukce Klenovské ulice. Technická správa komunikací finišuje projekt, který při zachování současných výškových i směrových parametrů zlepší kvalitu komunikace.

Co znamená tato věta? Zůstanou stávající chodníky i obrubníky (některé z obrubníků se podle potřeby vymění), ale současně se odtěží povrch do hloubky cca 50 cm, budou položeny nové podkladní vrstvy a nový asfalt.

Rozsah úpravy bude od konce Přezletic až po ulici Bohdanečskou, a současně s tím se podařilo dohodnout i opravu ulice Chaltické, kterou máme z historických důvodů svěřenou my, byť i komunikace takového významu měla automaticky spadat pod správu TSK.

Rekonstrukce bude probíhat v koordinaci s uzavírkou v Přezleticích, aby se udělal celý úsek v jednom období a dopravní tepna s našimi sousedy se nemusela uzavírat dva roky po sobě. Dle předpokladů by měla být zahájena na přelomu srpna a září a vše by mělo být dokončeno do zimy.

Mám z toho velkou radost a doufám, že se nám obdobně podaří dohodnout i rekonstrukci dalších ulic, jako je Rosická a Bohdanečská.

*Ing. Lenka Hluší, Ph.D., místostarostka*



## PARKOVÁNÍ V UHERSKÉ A ČEPERSKÉ – VEŘEJNÁ DEBATA

PONDĚLÍ 11. 5. od 19:00 | Společenský sál Pod Normou

Jaké jsou možnosti a limity parkování v Uherské a Čeperské? Přijďte téma probrat s vedením městské části a dopravními odborníky. Debaty se zúčastní Petr Horský ze společnosti M.O.Z. Consult a dopravní projektant Tomáš Lehmann.



## Smlouva o spolupráci s investorem řadových domů ve Ctěnicích

Většina z místních tuší, o jaké místo jde, když se řekne „dlouhá vila“. Jedná se o řadové domy ve Ctěnicích, které kdysi byly jedním opravdu dlouhým objektem, který sloužil pro zaměstnance ctěnického zámku.

V osmdesátých letech 20. století část vyhořela a zbylo tam šest domů, které jsou v současné době krásně opravené a barevné. Mezi touto řadovkou a samostatně stojícím domem zůstala proluka, která je územním plánem určena k zastavění.

V roce 2019 byl v zastupitelstvu předložen projekt výstavby pěti dalších řadových domů, a to s obdobným řešením jako domy vedlejší – vstupy z ulice pouze pro pěší, automobilová doprava řešená obslužnou komunikací vzadu za domy. Koncept byl zastupitelstvem schválen.

Pak se dlouhých pět let nic nedělo. Přišel covid, projekt změnil majitele a na podzim 2025 byl předložený na stavební úřad, aby konečně dostal stavební povolení. Projekt sice respektoval návrh

z roku 2019, ale omezil se na samotné domy a vůbec neřešil ani příjezdovou cestu, ani dotčení pozemků městské části.

Za městskou část jsem podala do stavebního řízení námítky, na jejichž základě jsme začali jednat s novým investorem. Obslužnou panelovou komunikaci, která slouží současným vlastníkům řadovky, nikdy nikdo majetkově neřešil. Také její stav je poplatný době vzniku. Část panelů je na pozemku společnosti Tereos TTD (cukrovary), část na pozemcích ve správě městské části.

S investorem jsme se dohodli na následujícím řešení: investor odkoupí část pozemku společnosti Tereos TTD, panelovou cestu opraví tak, aby po ní byl pohodlný průjezd, vystaví novou komunikaci obsluhující budoucí domy, a tuto nám pak předá do správy i majetku, stejně jako vykoupený pozemek Tereosu.

Smlouvu o spolupráci schválilo zastupitelstvo MČ na svém posledním zasedání 7. 4. 2026.

Ing. Lenka Hluší, Ph.D., místopředska

## Vinoř získala klíčový pozemek pro budoucnost školy

Zastupitelé městské části Praha-Vinoř na svém dubnovém zasedání jednomyslně schválili výkup zahrady se zahradním domkem v Opočinské ulici. Tím se po téměř pěti letech završilo složité, ale férové jednání o pozemku, který má pro další rozvoj vinořské školy zásadní význam.

Celý příběh se začal psát už o mnoho desetiletí dříve. Když jsem se při rekonstrukci multifunkčního hřiště u školní tělocvičny v roce 2021 poprvé setkal s paní Jurkovou, majitelkou sousedního pozemku, vyprávěla mi historii své rodiny a onoho pozemku. Její dědeček ho koupil v době, kdy byla kolem jen pole, s přáním postavit zde rodinný dům. Do plánů ale zasáhla válka, a když se konečně podařilo něco ušetřit, přišla měnová reforma v roce 1953, která lidem znehodnotila veškeré úspory.

Místo domu tak vznikl alespoň malý zahradní domek. Rodina tam po desítky let jezdila na letní byt, zahrada se stala místem odpočinku i rodinných vzpomínek. Paní Jurkové je dnes přes devadesát let, je stále velmi čilá a má srdečný vztah k dětem. Právě proto vyslovila přání, aby zahrada



i do budoucna sloužila našim nejmenším. To bylo přání, které jsme jako městská část velmi rádi vyslyšeli.

Z hlediska území jde totiž o poslední smysluplnou rezervu, kam se může areál školy v budoucnu rozšířit a kde lze vybudovat třeba venkovní učebnu. Pozemek je celý zastavitelný a nebylo by sebemenším problémem, aby jej odkoupil nějaký developer a postavil zde bytový dům s několika jednotkami. Takový scénář by byl ekonomicky jistě lákavý, ale pro Vinoř dlouhodobě nevhodný.

Proto jsme se rozhodli jít jinou cestou. Netlačili jsme, respektovali jsme osobní vztah rodiny k místu, byli v pravidelném kontaktu s majitelkou i jejími syny a zároveň jsme krok za krokem sháněli potřebné prostředky, znalecké posudky a podporu na Magistrátu hlavního města Prahy. Výsledek se dostavil. Na výkup se podařilo získat dotaci z magistrátu ve výši 11 milionů korun, městská část přidala 2,5 milionu korun z vlastního rozpočtu a dne 8. dubna byla slavnostně podepsána kupní smlouva.

Je to rozhodnutí, ze kterého mám upřímnou radost. Zatímco v minulosti vedení Vinoře řadu pozemků rozprodalo a dnes často narážíme na limity dalšího rozvoje, současné vedení volí zcela opačný přístup – pozemky cíleně vykupujeme, myslíme dopředu a připravujeme prostor pro budoucí generace. Bude místo pro budoucí dětská a psí hřiště, sportoviště, parky nebo nové cesty.

Škola nyní plánuje na nově získaném pozemku vybudování venkovní učebny, na jejíž realizaci je městská část připravena přispět. Mohou zde vzniknout i školní záhony, kde se děti budou učit vypěstovat vlastní rostliny, mít radost z první květiny – nebo třeba z vyklíčeného hrachu, na kterém lze krásně a názorně vysvětlit základy genetiky, podobně jako to dělal kolem roku 1860 Gregor Johann Mendel.

Tento pozemek tak nebude jen kusem půdy, ale místem vzdělávání, radosti a budoucnosti. A právě to je podle nás nejlepší investice, jakou může městská část udělat.

Ing. Michal Biskup, starosta

## VinoHra v květnu

Oceňujeme odvahu všech, kteří využili termíny dubnových přijímacích zkoušek, a těšíme se na nové žáky v září. Ve VinoHře totiž právě od září nově otevřeme studium hry na violoncello, baskřídlouku, pozoun a trubku.

Nestihli jste Den otevřených dveří ve VinoHře? Nevadí – v květnu se s námi můžete potkat na Vinořském vandráčku (sobota 23. 5.), naši žáci budou zahajovat letošní Noc kostelů v kostele sv. Kříže (pátek 29. 5.), případně si s námi můžete užít Den dětí na farní zahradě (neděle 31. 5.).

Školní rok uzavřeme velkým koncertem spojeným s výstavou v Centru Mariapoli ve středu 3. června. Budeme rádi, když naše malé hudebníky a výtvarníky přijmete podpořit.

Více informací ze života VinoHry najdete na našem webu [www.vinohra.cz](http://www.vinohra.cz).

Marek a Barbora Bártovi



## Nejde o poplatky, ale o pojistky!

Když se před pětácti lety vymýšlelo, jak proměnit státní televizi a rozhlas v nezávislá média veřejné služby, padaly nejrůznější návrhy. Všichni se nakonec shodli, že nejlepší bude, když se kontrola těchto médií svěří nezávislým radám a zároveň se zákonem zakáže, aby stát jakkoli zasahoval do vysílání a výroby programu. A že nejlepší pojistkou nezávislosti bude, když se financování těchto médií zajistí prostřednictvím televizních a rozhlasových poplatků. Důvod byl zřejmý. Šlo o to, aby si tu televizi a rozhlas platili diváci, nikoli politici. S těmi radami se to úplně nepovedlo. Správně měly zastupovat veřejnost. Značná část politiků si ale záhy našla způsob, jak do nich volit zástupce především svých zájmů a postojů. Zbylé dvě pojistky ale po celou dobu fungovaly velmi dobře, takže tu u nás postupně vyrostla sebevědomá média veřejné služby, která se postupně stala nejsledovanějšími a nejdůvěryhodnějšími v zemi.

Důvěryhodnost se ale nedá postavit na servilním pochlebování mocným. A právě to, že Česká televize i Český rozhlas dávaly opakovaně najevo, že miní sloužit pouze svým divákům, jim vysloužilo u části politiků velkou nevoli, až nenávisť. To, čeho jsme dnes svědky, není věcná debata o financování médií veřejné služby. Je to zásadní pokus o vypnutí zbývajících pojistek a proměnu veřejné služby v devótní posluhování. Vypnutí poplatků znamená zrušení vazby mezi médiem a divákem. A další pojistku vypíná vláda tím, že chce zákonem určovat, co mají televize a rozhlas zajišťovat prioritně, co druhotně a co už vysílat nemají – třeba StarDance nebo Peče celá země.

Naše televize i rozhlas už ve své historii zažily ledasco. I nájezdy a střelbu německých i ruských okupantů. V nedávné historii pak „vánoční krizi“, kdy vládní moc dokonce neváhala televizi na čas vypnout. Pevně proto doufám, že přežijí i současný útok aliance populistů a extremistů, kteří jsou přesvědčení, že mají svaté právo tato média kontrolovat a úkolovat. Samozřejmě, že je to přesně naopak. Jsou to právě média, která mají kontrolovat práci politiků. Je správné, že to dělají. Jen je nesmíme jako jejich diváci a posluchači nechat na holičkách.

David Smoljak, senátor



## Senát letos slaví 30 let!

A vy můžete být u toho. Pokud chcete vidět reprezentační prostory Valdštejnského paláce, kudy poslední čtyři století procházely dějiny naší země, můžete si vybrat vhodný termín.

Součástí prohlídky bude i možnost setkání a debaty se senátorem z vašeho obvodu.

Prohlídku si můžete zarezervovat na adrese [www.prohlidkassenatu.cz](http://www.prohlidkassenatu.cz)

Velká novinová hra

## VELKÁ NOVINOVÁ HRA



Vítězkyní Velké novinové hry se stala paní Nataša Semecká, která tak získává celoroční volné vstupny na všechny akce, pořádané městskou částí. Největším oříškem se staly otázky s tématem nouzového bydlení ve Vinoři. A teď už nechme promluvit samotnou paní Semeckou:

Povedla se skvělá věc, jak se zajímavou formou vydat „Po stopách Vinořských dr(o)bečků“. a to po celý loňský rok 2025 ve Vinořských novinách ve Velké novinové hře. Každý měsíc jsme procházeli vinořskou historií a dovídali se o tom, jak tady ve Vinoři žili naši předchůdci.

Určitě na ně můžeme být hrdi a je teď na nás, abychom na ně správně navázali.

Děkuji všem organizátorům soutěže, především místní kronikářce paní Veronice Cihlářové (nejen za tuto soutěž).

Nataša Semecká

pozdávky

### GOLF PRO VINOŘ

Do 23. 5. si každou sobotu od 9:00 do 12:00 může každý nezávazně zkusit golf s profesionálním trenérem. Více info na [www.pcg.cz](http://www.pcg.cz).

### KINOVÁNÍ: Poberta

Úterý 5. 5. od 19:00 | Centrum Mariapoli | Česko | komedie/krimi | 2026 | vstupné 140 Kč

### VEŘEJNÁ DEBATA: Parkování

v ulicích Uherská a Čeperská  
Pondělí 11. 5. od 19:00 | Spol. sál Pod Normou

### ZÁMECKÁ KAVÁRNA

Úterý 12. 5. od 15:00 | Zámecký areál Ctěnice | Vstupné: 70 Kč | Hostem pro měsíc květen je MUDr. Vladimír Beneš, DrSc. – renomovaný neurochirurg a přednosta Neurochirurgické a neuroonkologické kliniky ÚVN.

### RODIČOVSKÁ KAVÁRNA

Představení programu KiVa  
Úterý 12. 5. od 17:00 | jídelna ZŠ | info na str. 1

### DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA GOLFU

Sobota 16. 5. od 10:00 | od 10:00 a od 15:00  
pohádka pro děti O slepičce a kohoutkovi

### KVĚTINOVÉ SLAVNOSTI

Sobota 16. 5. od 10:00 do 16:00 | Zámecký areál Ctěnice | Vstupné: 100 Kč, 70 Kč, děti do 7 let zdarma

Květinový trh nabídne široký sortiment trvalek – chybět nebudou anglické růže, pivoňky, azalky, magnolie či balkonovky nebo skalničky. Těšit se můžete také na dendrologické vzácnosti, dřeviny, historické trvalky a mnohem více. K tomu všemu

tematické přednášky, pro dobrou náladu zahraje kapela The Brownies a děti si zajdou na loutkovou pohádku a vyzkouší tvořivé dílničky. Akce se koná ve spolupráci se Zámeckým zahradnictvím Ctěnice.

### LIStOVÁNÍ: Historky z Tinderu 2

Úterý 18. 5. od 20:00 | Spol. sál Pod Normou | info na str. 4 | vstupné 250 Kč

### KINOVÁNÍ: 2000 metrů do Andrijivky

Úterý 26. 5. od 19:00 | Centrum Mariapoli | Ukrajina, USA | dokumentární | 2025 | vstupné 140 Kč

### VINOŘSKÝ VANDRÁČEK

Sobota 23. 5. od 14:00 | start u ZŠ | info na str. 4

### NOC KOSTELŮ VE VINOŘI

Pátek 29. 5. od 18:00 | Kostel Povýšení sv. Kříže  
Kromě prohlídky fary a věže kostela pro vás vinořská farnost chystá hudební vystoupení, prohlídku varhan, aktivity pro děti, debatu na téma „ODVAHA“ nebo povídky o tajemství klášterních zahrad.

### STAROČESKÉ MÁJE

Neděle 31. 5. od 14:00 | VINCENT, Opočinská 364  
Obec Baráčníků J. A. Komenského zve všechny, kdo ještě zvládnou krok, potlesk i sousto, na Staročeské máje. Krojovaný průvod vyrazí ve 14:00 od komunitního centra Vincent (Opočinská 364). Do kroku nám zahraje kapela Třehus – a nebojte, i levá noha se časem chytí. Zastavení slibují různorodé sousedské pochoutky, takže doporučujeme přijít nalačno (a odejít o pár knoflíků volněji). Velké finále proběhne v Zámeckém areálu Ctěnice, kde se ukáže, kdo má nejlepší výdrž – taneční i ochutnávací. Přijďte, bude veselo.

# ZÁKLADNÍ ŠKOLA



## KONTAKT:

Ing. Slávka Lupačová, ředitelka MŠ a ZŠ  
reditelna@zsvinor.cz  
Jana Kovářová, zástupkyně ředitele pro MŠ  
kovarova@zsvinor.cz

## Ze života školy

Školní rok se nám nachýlil do poslední čtvrtiny. Nedávno nám ministr školství oznámil, že letošní letní prázdniny začnou o dva dny dříve. Pravda, nepočítali jsme s tím, takže letošní závěr školního roku bude opravdu netradiční. Zakočíme ho týdnem výletů, které budou probíhat dle původních plánů až do pátku 26. června 2026. A aby nemuselo dojít k tomu, že někdo dostane vysvědčení na nádraží nebo ve vlaku, také abychom se neochudili o slavnostní atmosféru předávání, budou vysvědčení rozdávána již v pátek 19. června. Rodičům, kterým se dvěma dny prázdnin navíc zkomplikovala rodinná situace, nabízíme během prvních dvou prázdninových dní možnost využít školní družinu, která bude v provozu.

Květen je tradičně velmi náročný měsíc, ale ve škole se budeme snažit si ho zpříjemnit. Devětácti, sedmáci a pátáci zjistí, jak byli úspěšní u přijímacích zkoušek. Přejeme jim, ať vše dopadne podle jejich plánů. Z mimoškolních akcí se v květnu mohou žáci těšit například na:

### Drážďany – 7. A, 7. B, 7. C

Termín: 4. května 2026

Sedmáci, kteří letos začali s výukou druhého cizího jazyka, němčinou, vyrazí na poznávací zájezd do Drážďan, kde je čeká nejen den plný poznávání, ale především si budou moci vyzkoušet první německé fráze.

### Divadlo na Vinohradech – 8. C

Termín: 5. května 2026

Osmáci ve vinohradském divadle zhlédnou představení Romeo a Julie, se shakespeareovským dílem se pilně seznamovali během hodin češtiny.

### Atletické závody – vybraní žáci

Termín: 5. – 6. května 2026

Vybraní sportovci z naší školy se zúčastní celopražských atletických závodů. Držíme jim palce.

### Exkurze na Němcovu farmu Radonice – 4. B

Termín: 7. května 2026

Čtvrtáci navštíví naše sousedy v nedalekých Radonicích, kde mají domluvenu prohlídku Němcovy farmy. Nepochybně se vrátí nadšeni.

### Celoškolní florbalový turnaj – 4. – 9. třídy

Termín: 14. května 2026

Tradiční a dlouho očekávaný turnaj ve florbale se bude konat i letos. Věříme, že vše se ponese v duchu fair play a že si turnaj užijeme stejně hezky, jako v minulých letech.

### Sportovní den mládeže – školní družina

Termín: 18. května 2026

Naši nejmenší žáci se v rámci školní družiny mohou těšit na představení různých sportů během Sportovního dne mládeže na hřišti Medúza.

### Planetárium Praha – 7. A

Termín: 21. května 2026

Sedmáci vyrazí se vzdělávat do nově zrekonstruovaného planetária ve Stromovce.

# VINCENT

KOMUNITNÍ CENTRUM  
+ KLUB SENIORŮ



## KONTAKT:

Markéta Kilingerová, ředitelka  
Mobil: 739 042 617  
marketa.kilingerova@praha-vinor.cz  
Opočinská 364, Praha-Vinoř

## LiStOVÁNÍ: Historky z Tinderu 2

Úterý 18. 5. od 20:00 | Spol. sál Pod Normou | vstupné 250 Kč, předprodej v knihovně | Ve scénickém čtení účinkují: Pavla Dostálová a Jakub Koudela. Knihu napsala Lucie Macháčková.

## VINOŘSKÝ VANDRÁČEK

Sobota 23. 5. 2026 | start mezi 13:00 a 16:00 od ZŠ v Prachovické ulici 340

Už šestnáct let patří květen ve Vinoři oblíbenému rodinnému turistickému pochodu VINOŘSKÝ VANDRÁČEK – a jinak tomu nebude ani letos. Tradiční akce, na její přípravě se podílejí místní spolky a organizace, si získala pevné místo v kalendáři komunitních událostí díky své přátelské atmosféře. Na všechny malé i velké turisty se těšíme nejen my, organizátoři, ale i dobrovolníci a zástupci místních spolků, kteří zajišťují jednotlivá stanoviště.

## LETNÍ VEČERY

POZVÁNKA A VÝZVA

Pondělí 6. 7., úterý 7. 7. a středa 8. 7. vždy od 18:30 do 22:00. Tři letní večery plné umění, hudby povídání a dobrého jídla a pití. **Open air galerie** a hudební vstupy od 19:00: **DIVA BAARA** (dcera zpěvačky **Petry Černocké**), klavírista, několik kytaristů, violoncelista, dále lektori ZUŠ VINOŘA s netradičními nástroji a hoši z Kuby. Jako bonus svou výtvarnou performanci přidá lektor ZUŠ Folklorika **Vladimír Kiseljov**. Podrobný program najdete v kalendáři akcí na webu MČ.

Podkud byste měli zájem o vystavování, kontaktujte nás:  
jana.cesakova.hyklova@praha-vinor.cz.

# MÍSTNÍ KNIHOVNA



## KONTAKT:

Hana Zeisová, knihovnice  
Mobil: 702 176 971  
knihovna@praha-vinor.cz, Opočinská 364

## OTEVÍRACÍ DOBA KNIHOVNY:

ÚT+ČT: 9:00–13:30 a 14:30–19:00

**OD PŮLKY KVĚTNA BUDE NOVÝ VÝMĚNNÝ SOUBOR**



Candace Bushnellová: **Dům na Páté avenuu**

Táňa Kubátová: **Valdemar**

Magda Váňová: **Kukaččí mládě**

Helen Fieldsová: **Dokonalé ticho**

Patra Dvořáková: **Chirurg**

Mateo Strukul: **Medicejští: Dynastie u moci**

## NOVINKY PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Veronika Dostál Mühlová s polu s dětmi: **Záhada na statku**

Lewis Carroll: **Alenka v kraji divů a za zrcadlem**

**První slova**

**Pohádky o zvířátkách**

**Pohádky (česky a anglicky)**

## inzerce

**Jak se vám ve Vinoři žije?**

Adresa na dotazník:  
tt ps://forms.gle/  
Xz8FxeVz2PCndaG9

## Pomozte nám to zjistit vyplněním dotazníku

**Sdružení pro VINOŘ (SpV)** působí ve Vinoři od roku 2010 a posledních osm let se podílí na vedení naší městské části. Práce pro VINOŘ nás baví, ale po těch letech si chceme ověřit, zda jdeme stále správným směrem. Chceme vědět, co se podle vás povedlo, co naopak drhne a kam bychom měli napřít síly v budoucnu. Zajímá nás pohled vás – lidí, kteří tu každý den žijí, pracují a vychovávají děti.

### O čem dotazník je? Ptáme se na oblasti každodenního života:

- Jak jste spokojeni s nabídkou služeb a vyžitím ve Vinoři?
- Co vám zde nejvíce chybí?
- Která místa by si zasloužila proměnu?
- Jak hodnotíte komunikaci úřadu?

### Proč do toho jít?

- **Je to rychlé.** Vyplnění zabere jen pár minut.
- **Je to anonymní.** Pište, prosím, zcela upřímně – zajímají nás kladné i negativní názory.
- **Má to smysl.** Čím více odpovědí získáme, tím lepší obrázek o potřebách života ve Vinoři získáme.

### Co se stane s výsledky?

Nechceme je „uložit do šuplíku“. Výsledky veřejně představíme a využijeme je jako základ pro další debatu o budoucnosti VINOŘE. O termínu setkání vás budeme včas informovat.

## inzerce

**Pavel Hokr – hudební škola, Středisko volného času Všenory**

# VÝUKA NA HUDEBNÍ NÁSTROJ

**KVC VINCENT**

klavír, kytara, rychlokurz klavíru pro dospělé

- hrajeme písničky, které si vybíráte
- učíme se hrát pro vlastní potěšení
- koncertujeme 2x ročně
- první 2 lekce jsou nezávazné

**HRAJEME NAPŘÍKLAD:** SKÁKAL PES, KDYŽ JDE MALÝ BOBR SPÁT, STATISTIKA, OVCE NA POHOVCE, DĚLÁNÍ, SOFIA, OCEAN EYES, ORIGINÁL, TY A JÁ, DÍVÁM SE DÍVÁM, PIRÁTI Z KARIBIKU, HALLELUJAH

**PŘIHLAŠOVÁNÍ:** DOPORUČUJEME V KVĚTNU NEBO V ČERVNU

**PŮJČOVNA:** DIGIT. KLAVÍRY, KYTARY, KLÁVESY, EL. BICÍ, HOUSLE

info@pavelhokr.cz 608 745 262 [www.pavelhokr.cz](http://www.pavelhokr.cz)

## inzerce

- NEZÁVAZNÁ KONZULTACE
- ANALÝZA VAŠÍ SITUACE
- STANOVENÍ REÁLNÉ TRŽNÍ CENY
- MARKETINGOVÝ PLÁN PRODEJE
- PROFESIONÁLNÍ NAFOCENÍ NEMOVITOSTI
- SPUŠTĚNÍ INZERCE
- KOMPLETNÍ PRÁVNÍ SERVIS

Na první schůzce vám ukážu, jak celý proces probíhá, co dává smysl právě ve vaší situaci a jak se vyhnout zbytečným chybám hned na začátku.

**Roman KINCL**  
Realitní makléř expert

774 157 601  
rkincl@mmreality.cz



## TIRÁŽ

Vinořské noviny č. 57. Den vydání: 30. 4. 2026. Periodický tisk územně samosprávného celku. Časopis není periodikem žádného politického subjektu. Registrace: MK ČR E 24170. Za obsah článků odpovídají autoři. Vydává MČ Praha-Vinoř. Distribuce: Úřad MČ Praha-Vinoř. Náklad: 1 750 výtisků. Periodicita: měsíční. Šéfredaktorka: Markéta Kilingerová, e-mail: marketa.kilingerova@praha-vinor.cz. Redakční rada: Mgr. Libuše Paterová. Grafické zpracování: Jana Česáková Hyklová, DIS. Sídlo re dakce: VINCENT, p. o., Opočinská 364, Praha-Vinoř. Tisk: OMIKRON Invest, s.r.o. Příspěvky a inzerce můžete zasílat na e-mail: marketa.kilingerova@praha-vinor.cz, nejpozději však do 15. dne měsíce pro měsíc následující. **Ceny inzerce:** formát 60 x 40 mm (150 Kč), formát 60 x 90 mm (300 Kč), formát 128 x 90 mm (500 Kč). **Cena za grafické zpracování inzerce:** 100 Kč (za formát 60 x 40 mm, 60 x 90 mm), 200 Kč (za formát 128 x 90 mm), pokud dodáte jen podklady. **Textová inzerce:** minimální cena 150 Kč: od 1 do 400 znaků včetně mezer. Inzerce sázíme písmem Calibri vel. 9 bodů, řez: regular, bold, italic, underline (jako texty v novinách).